

# 湖南省防汛抗旱指挥部办公室

## 湖南省防汛抗旱指挥部办公室 关于做好端午水防范应对工作的通知

各市州防汛抗旱指挥部，省防指各成员单位：

据省气象部门预报，未来十天我省将进入雨水集中期，此轮降雨过程覆盖范围广、持续时间长、累计雨量大，又恰逢周末、中考和端午假期，致灾风险较高，省防指已于17日20时起启动防汛IV级应急响应。为积极有效应对“端午水”，现将有关事项强调通知如下：

一、要提高思想认识。各级各有关部门要始终坚持“人民至上、生命至上”，把思想统一到省委、省政府、省防指的决策部署上来，坚决克服因前段降雨偏少而产生的麻痹大意思想和侥幸心理，立即行动起来，对各项防范应对工作进行再动员、再部署。

二、要压实防汛责任。各级各类防汛责任人要迅速进入实战状态、到岗履职，按照属地和部门防汛职责，扎实做好“部门防、先期抢、实时调”等工作，要真正确保把责任落实到人员、到工

程、到风险区、到隐患点。

三、要抓好关键环节。各级各有关部门要紧盯雨水情发展趋势，及时组织会商研判；要根据预案要求，及时启动和调整应急响应级别；要坚持按照“631”预警叫应机制开展叫应提醒，并严格落实人员转移避险“四个一律”和“五个关键环节”的总体要求，确保应转早转、应转尽转，坚决避免人员伤亡。

四、要突出防范重点。要着眼山洪地质灾害和中小河流、城镇内涝等重点领域，突出中小型水库、水电站、病险水库、骨干山塘、在建工程和在册重大隐患点等重要目标，紧盯山洪危险区、地质隐患点、切坡建房户、临坡临沟临崖住户、学校、医院、集市、在建工地、旅游景区等重点部位的巡查防守，发现险情要第一时间科学果断处置。

五、要严格值班制度。各级各部门要认真落实好24小时防汛值班和领导带班制度，严格执行防汛纪律，坚守岗位，不得擅离职守。各级防指、防办要落实好指挥调度“AB角”机制，确保一线指导与统筹调度双轨并行，务必保持通讯畅通，重大灾险情、重要部署情况要第一时间报送到位。

